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コロナの状況の中・３月２９日から開始した羽田新飛行ルート
オリンピック延期、航空機９割を超える減便の中で行う意味は

６月１７日から今年度第二回定例会が行われ
ます。わたしが今年度所属する都市環境委員会
に「羽田低空被告」問題の陳情が提出されまし
た。コロナの状況の中でオリンピックも１年延
期になりました。世界の状況をみると来年でも
オリンピックが行えるかは不明です。航空機は
国内線・国際線どちらも９割の減便になってい
ます。その中でも、今年３月２９日から羽田新
飛行ルートが運用されています。
落下物、騒音、通常ではない降下角度での運

用がパイロットに与えるストレスと事故の関係
など、あらためて、この問題を考えなければい
けないと思います。
陳情審査は６月２２日（月）に行われる予定

です。

日本共産党 目黒区議会議員
都営住宅の申込みも行ってます

そもそも国はなぜ羽田空港に
新飛行ルートが必要なのか
まず、国はなぜ新飛行ルートが必要と言って

いるかというと、『羽田空港の増便のため』と
言います。（国土交通省HPより）
さらに、なぜ増便をしたいかというと『昨今の
グローバル化した世界において、航空は私たち
のくらしには欠かせない存在となっているか
ら』だそうです。言い方を変えると、ヒトの部
分は仕事、観光、家族や友人に会いに航空を使
用する。モノは食料や飲料、精密機器、美術品
や博物館といったものです。航空とビジネス、
航空と観光などを意味づけしています。
また、日本は少子高齢化のなかで人口減少が

起こる、その中、訪日外国人旅行者などを取り
込んでいき国際都市競争力をつけていく。とこ
のような流れになっています。（ちなみにこの
データが経産省HPに書かれていますが、出典は

コロナが私たちの生活に
与えた影響もふまえて

森記念財団によるものです）
その上で、現在は航空機がどこを通るかとい

うと「海から入って海へ出る」という航路に
なっています。これが、新飛行ルートになると
「住宅の上を通って着陸する」ルートも採用に
なっています。これが問題になります。

●東京都感染拡大協力金２回目（５月７
日～５月２５日緊急事態措置期間分）
・・・６月１７日（水）から受付開始
●家賃支援給付金（経産省ＨＰ）
・・・第二次補正予算成立のち
●学生支援緊急給付金
・・・５月１９日～各大学等に確認を。

現在コロナ禍の中で、国は新しい生活様式を。
と言っています。その中でまずは、オリンピッ
クが延期されました。ある意味ここに焦点を当
てていたのが新飛行ルートでした。また、テレ
ワークが普及し、インターネットを使用した会
議、友人との交流、ビジネスも数多く行われる
ようになりました。安全、安心を第一に考えれ
ば、このコロナ禍の中で、新飛行ルート自体の
見直しも検討できるのではないだろうかと思い
ます。区民の生活を守れ。これを訴えます。



来年度使用目黒区立
中学校教科用図書展示の実施

学習指導要領が改訂されることに伴い、新学習指導要領に沿った新しい教科用図書が
今年８月に採択されていきます。

上記に伴いまして、現在２カ所にて教科書展示を実施しております。

（１）教科書センター（めぐろ学校サポートセンター内）
６月３日（水）～６月３０日（火）【日曜を除く２４日間】
※都・国の定めに従い、特別展示（１０日間）・法定展示（１４日間）を実施
※特別展示・法定展示後は一般展示として常設展示を行う

（２）八雲中央図書館
６月３日（水）～６月３０日（火）【日曜を除く２４日間】
※区独自の展示として行う
※採択の対象となる中学校教科用図書のみ展示

※各現場で意見を記入することができますので、ぜひお願いいたします。

目黒区高齢者世帯・ファミリー世帯
家賃助成制度募集中です

（１）高齢者世帯 【月額家賃額の２割助成 ６年間】 募集９０世帯
●年齢６５歳以上の一人暮らしの世帯、または６０歳以上の方だけの世帯で６５歳以上
の方がいる世帯
●身体障碍者手帳（１～４級）、愛の手帳、精神障害者保健福祉手帳（有効期限内）を
お持ちの方がいる世帯、または精神障害により障害年金を受給している方がいる世帯

（２）ファミリー世帯【月額２万円助成 ３年間】募集１５０世帯
●この制度は、目黒区内の民間賃貸住宅にお住まいの１８歳未満の子を
扶養する世帯に対して、家賃の一部を助成することにより、区内に引き
続き住めるようにすることと子育て支援を行うことを目的としています。

※所得上限等要件があります。詳しくは区のホームページをご覧ください

申込期間：６月３日（水）～６月３０日（火）午後５時 住宅課必着※


